

许昌市中级人民法院邀人大代表、政协委员进法院

“零距离”感受“一站式”建设成果

本报讯(记者 李小娟 通讯员 李东昊 牛丹)“科技化水平越来越高!立案、保全、调解、开庭、送达法律文书都可以在网上进行,开庭都可以实现语音转换文字,不需要书记员记录,让人耳目一新。”2月22日,参观许昌市中级人民法院“一站式”建设成果后,省人大代表宋磊说。

当日,为践行全过程人民民主,进一步加强代表、委员对法院工作的监督与支持,不断提高司法为民工作能力,许昌市中级人民法院邀请省、市两级人大代表和政协委员共12人到法院参观交流。在法官的带领下,代表、委员们实地参观诉讼服务大厅、数字化扫描中心、在线调解工作室、集中送达扫描中心、智能审判庭和党建活动基地,对新时代法院“一站式”多元解纷和诉讼服务中心建设情况有了深刻了解。

近年来,许昌市中级人民法院始终坚持人民至上,不断创新推出便民利民举措,依托人民法院在线诉讼服务平台积极推行“一网通办”工作改革,深化“一站式”多元解纷和诉讼服务体系,为人民群众提供了更加便捷多元的纠纷解决渠道和“一站式”高品质诉讼服务。

推动多元调解资源向一站汇聚,着力提升多元解纷工作效能。该法院全面推进人民法院调解平台应用,致力于构建“党委领导、政府主导、社会参与、司法保障”的“一站式”多元解纷格局,成立保险、金融、商会、劳动争议、涉外、知识产权、环境资源等诉调对接工作站,建立“法院+工会”“法院+律师”“法院+人民调解”等多种形式的诉前调解模式,充分发挥人民调解、行政调解、行业调解、基层治理组织调解等作用,实现由法院“单打独

斗”向“多元共治”的彻底转变,将矛盾纠纷化解在诉前、化解在萌芽。

推动诉讼服务功能向一站集中,着力完善精准响应的诉讼服务中心创新机制。该法院进一步强化智慧法院建设,完善“一站式”诉讼服务功能,竭力推动立案、缴费、查询事项“一次办好”,阅卷、保全、开庭等诉讼服务“一网通办”。在诉讼服务大厅,该法院设置刑事、民事、行政、执行、再审立案、档案查询、诉讼费缴费、律师咨询等14个服务窗口,设置专职导诉员,配备智能终端机器,全力打造大厅、热线、网络、移动端全流程智慧诉讼服务模式,既实现了线上、线下立案同时进行,又为诉讼参与人提供智能问答、人工在线咨询(12368网络咨询)、文书模板拷贝、诉讼风险分析、自动推送相关案例预判诉讼结果、提出调解建议等服务,便于当事人全面评估诉讼可能面

临的各种风险。

许昌市中级人民法院不断深化“一站式”多元解纷和诉讼服务体系,顺应了时代的变化,有效满足了人民群众的需求。据统计,2022年,该法院速裁快审案件平均审理期限19.14天,全省排名第二;网上立案率、网上缴费率、电子卷宗合格率、电子送达率、网上保全率等立案便利度指标均大幅度高出最高人民法院考核标准,全省排名第七。

“在今后的工作中,我们会更加主动自觉接受人大代表、政协委员的监督指导,立足人民群众多元化司法需求,着力在建机制、提效率、强服务上下功夫,使‘一站式’多元解纷和诉讼服务成为许昌法院亮丽名片,让智慧法院建设成果惠及更多人民群众。”许昌市中级人民法院常务副院长张宝生表示。

许昌市信访局

邀请理发师进社区 开展公益理发活动

本报讯(张建伟)2月21日,许昌市信访局邀请热心理发师,到该局驻村帮扶单位襄城县颍阳镇东张庄社区,开展公益理发活动。

2月21日是农历二月初二,俗语有“二月二,龙抬头”的说法。因此,很多人在这天理发图吉利。结合实际,为了让社区居民有更多获得感和幸福感,许昌市信访局组织开展此次公益理发活动。

此次活动,受到社区居民的普遍赞

誉和欢迎。在东张庄社区文化广场上,理发师义务为行动不便的老人、社区居民免费理发,忙得不亦乐乎。理完发的社区居民笑开了颜。

“此次活动的开展,既能进一步加强干部职工的能力作风建设,又能凝聚党心和民心。今后,我们将不间断地开展此类活动,为社区居民做更多好事、办更多实事、解更多难事。”许昌市信访局派驻东张庄社区第一书记赵秋建说。

深化“三零”创建 建设平安许昌

襄城县十里铺镇

排查化解矛盾纠纷 当好群众“解忧人”

本报讯(张雅芳 逄怡静)今年以来,襄城县十里铺镇以“三零”创建为抓手,坚持把矛盾纠纷排查化解作为重中之重,通过各村矛盾调解员排查化解,引导群众选择非诉方式解决纠纷,强化矛盾纠纷源头排查化解,把问题化解在萌芽状态,解决在基层网格内。

2月18日,襄城县十里铺镇马塚村有村民反映其邻居王某多占自家耕地。得知情况后,马塚村矛盾调解员张绿娜先找到该村民所在村民小组组长,详细了解当时分地的具体情况,做到心中有数。随后,张绿娜组织双方当事人,带上尺子,来到矛盾第一现场,通过实地丈量,发现王某果然多占约20厘米的土地。经调解,张绿娜为两户重新栽好界石,多占的一方归还土地,双方都非常满意。

刘晓伟是十里铺镇的一名调解员。不久前,他在十里铺镇鲁外村也化解了一起邻里纠纷。鲁外村村民

鲁某在自家门前空地种菜,并沿着邻居家门口用石头垒了一堵墙。其邻居刘某担心长此以往影响排水,会对房屋形成安全隐患,多次对鲁某提出该问题,但都没有解决。刘晓伟得知此事后,联合十里铺镇管理区,分头给双方讲解法律政策,进行思想教育,动之以情,晓之以理,告知鲁某宅基地之外的土地属于集体所有,利用空余的土地种菜不应该把菜地种到邻居家门口,并引导其换位思考。刘晓伟又找到与其关系较好的村民,给在外务工的当事人家属做工作。最终,鲁某认识到自身的问题,愿意把墙拆除,与邻居握手言和。

“农村有很多像这样的邻里小事,对群众来说却是非常堵心的事,如果不及时调解,任由事态发展,矛盾升级后甚至可能造成不可挽回的局面。化解矛盾纠纷,一定要化解在早,化解在小,及时化解在群众家中。”刘晓伟说。



2月23日,襄城县公安局姜庄派出所民警走进辖区内的王屯村红薯育苗基地,征求群众对公安工作的意见和建议,并向群众讲解禁种铲毒、防范诈骗等方面的知识,增强群众的守法意识,提高群众的防骗能力。 侯海燕 摄



2月22日,在郾陵县实验中学,郾陵县公安局禁毒大队民警结合仿真毒品模型,向同学们讲解禁毒政策、毒品危害等方面的知识,引导同学们提高识毒、拒毒、防毒能力。 刘强 摄

平安创建

PingAn 在行动

ChuangJianZaiXingDong

许昌(2023)第14届惠民团车节

车展时间: 3月3日—5日
车展地点: 许昌职业技术学院体育馆外广场

全民嗨购 约惠春天

回归主场 荣耀开展

主办: 许昌报业传媒集团 团车网 咨询热线: 4399603 13937400050